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Σηο βιβλίο ασηό θα προζπαθήζοσμε να ζας μάθοσμε με απλό ηρόπο όζα εμείς γνφρίζαμε για ηον Κολοζζό ηης 

Ρόδοσ, ένα έργο ηέτνης, θαύμα ηοσ αρταίοσ κόζμοσ. 

Μιλούζαμε για ηις ηέτνες και για έργα μεγάλφν καλλιηετνών και μια μέρα αναρφηηθήκαμε για ηον Κολοζζό 

ηης Ρόδοσ. Έπειηα από έρεσνα και πολλή ζκέυη και προζπάθεια, βρήκαμε  πολλά και είμαζηε πια ζε 

θέζη να ζας ηα εκθέζοσμε… 

Καλή ανάγνφζη 
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 Πώσ τον ζφτιαξαν τον Κολοςςό; 

Ο Κολοςςόσ ιταν ζνα γλυπτό για να ευχαριςτιςουν οι Ρόδιοι τον Θεό Ήλιο γιατί 

τουσ προςτάτευςε από ζνα πόλεμο. Σον Κολοςςό τον ζφτιαξαν με χαλκό. Σον 

ζφτιαξε ο Λίνδιοσ Χάρθσ που ιταν γλφπτθσ.  
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 Πώσ ιταν ο Κολοςςόσ; 

Ο Κολοςςόσ ιταν ζνα άγαλμα που ζμοιαηε ςτον Θεό Ήλιο. Είχε ςτο κεφάλι του 
ακτίνεσ . 
Παλιά νόμιηαν πωσ ο Κολοςςόσ ιταν ζνα άγαλμα με τα πόδια ανοιχτά. Σο ζνα του 
πόδι νόμιηαν πωσ ακουμποφςε ςτθν μια άκρθ του λιμανιοφ, που τϊρα βρίςκεται το 
ζνα ελαφάκι, και ςτθν άλλθ άκρθ ακουμποφςε το άλλο του πόδι, εκεί που τϊρα 
βρίςκεται το δεφτερο ελαφάκι. Νόμιηαν  πωσ ο Κολοςςόσ βριςκόταν κοντά ςτθ 
κάλαςςα και πωσ είχε ανοιχτά τα πόδια του για να περνάνε από μζςα τα καράβια 
που ζφταναν ςτο λιμάνι τθσ Ρόδου.  
 
 

 

 

 



4 

 

Σϊρα όμωσ οι Αρχαιολόγοι κατάλαβαν ότι τα πόδια του Κολοςςοφ δεν ιταν ανοιχτά. 

Ήταν κλειςτά. Αν ιταν ανοιχτά από το βάροσ που είχε ο Κολοςςόσ κα ζςπαγε από τα 

γόνατα. Οι Αρχαιολόγοι κατάλαβαν πωσ τα πόδια του Κολοςςοφ ιταν κλειςτά και 

ςτα χζρια του κρατοφςε ι φωτιά ι ξίφοσ ι τόξο. Κατάλαβαν πωσ δεν βριςκόταν ςτο 

λιμάνι. Βριςκόταν μζςα ςτθν παλιά πόλθ τθσ Ρόδου, δίπλα από το παλάτι του 

μεγάλου Μαγίςτρου.   

Ο Κολοςςόσ ιταν πολφ ψθλόσ. Ήταν 32 μζτρα φψοσ και ιταν ποιο ψθλόσ από όλα τα 

γφρω ςπίτια και από το κάςτρο.  
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 Πώσ γκρεμίςτθκε; 

Μετά από 66 χρόνια ζγινε ζνασ μεγάλοσ ςειςμόσ ςτθ Ρόδο και ζπεςε ο Κολοςςόσ και 

ζςπαςε από τα γόνατα. Όπωσ ζπεςε γκρζμιςε 30 ςπίτια.  
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τθν αρχι δεν ικελαν να τον μαηζψουν γιατί νόμιηαν πωσ κα τουσ τιμωροφςαν οι 

Θεοί. Έτςι τον άφθςαν ςτθ ςτεριά για πολλά χρόνια. Αργότερα ιρκαν πειρατζσ και 

αυτοί μάηεψαν όλα τα κομμάτια του Κολοςςοφ. Χρειάςτθκαν 900 καμιλεσ για να 

πάρουν τα κομμάτια και για να τα μεταφζρουν για να τα κάνουν όπλα.  
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 Τπάρχει τώρα κανζνα κομμάτι του Κολοςςοφ; 

ιμερα δεν υπάρχει κανζνα κομμάτι του Κολοςςοφ. Όμωσ βρικαν οι αρχαιολόγοι 

ζνα μαρμάρινο κεφάλι από τον Θεό Ήλιο και ςκζφτθκαν ότι κάπωσ ζτςι κα ιταν και 

το κεφάλι του Κολοςςοφ. Είχε ακτίνεσ όπωσ και ο ιλιοσ. Αυτό το κεφάλι το βρικαν 

κοντά ςτο παλάτι και ςιμερα βρίςκεται ςτο Μουςείο τθσ Ρόδου.  
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Ο κολοςςόσ είναι ζνα από τα 7 καφματα του κόςμου. Σα άλλα είναι: 

1. Η Πυραμίδα του Χζοπα ςτθ Γκίηα (το μόνο που υπάρχει ακόμα και ςιμερα) 
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2. Ο Φάροσ τθσ Αλεξάνδρειασ 
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3. Ο Ναόσ τθσ Αρτζμιδοσ ςτθν Ζφεςο  
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4. Σο Άγαλμα  του Δία ςτθν Ολυμπία 
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5. Οι Κρεμαςτοί κιποι τθσ Βαβυλώνασ 
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6. Σο Μαυςωλείο τθσ Αλικαρναςςοφ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14 

 

7. Ο Κολοςςόσ τθσ Ρόδου 
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ΕΚΔΟΕΙ 3Ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΤ 


